

【凡人故事】



绘图 焦雅琦

## 宫灯李

□刘建超

曹大疤痢给宫灯李下帖子的时候,正是老街晌午时分。

一骑快马奔行到宫灯李的铺子前,扔下一封书信,要宫灯李在农历七月十五前做好五十盏一米高的灯笼,然后送到青要山山寨,寨主曹大疤痢过五十大寿要用,如误了时辰,他们就毁了李家铺子。

青要山山寨的曹大疤痢,老街人哪个不恨得牙根痒痒。曹大疤痢占山为王,带着一股土匪打家劫舍,欺男霸女,老街人没有不被他坑害过的。

青要山地势险要,易守难攻,曹大疤痢仗着熟悉地形,几次逃过官府围剿,气焰嚣张。上个月,老街有一户人家的闺女出嫁,半道上被曹大疤痢的人劫到了山上。曹大疤痢糟蹋了新娘,还逼新娘做第三压寨夫人,新娘宁死不从,跳了山崖,曹大疤痢竟要新娘家和新郎家带着钱财去赎尸。

宫灯李制作宫灯的手艺在河南、山西一带远近闻名。宫灯起源于洛阳老街,东汉开国皇帝刘秀建都洛阳后,为了庆祝统一天下的功业,在宫廷里张灯结彩,大摆宴席,盏盏宫灯流光溢彩。隋唐之后,每逢元宵节,家家彩灯高挂,老街的宫灯生意就此红火起来。当年老街制作宫灯的店铺占了半条街,全国各地来老街买灯的客商络绎不绝。在数十家制作宫灯的店铺中,尤以李家的宫灯制作精细,因而深受客商青睐。

相传,李家的第三代传人曾为慈禧制作过一对宫灯。当年慈禧为躲避八国联军,被迫离开京城,途经洛阳时,当地官员献上一对宫灯。情绪低落的慈禧见宫灯十分精巧,非常喜爱,便赐给李家一枚铜牌,李家从此更是名声大振。

宫灯李答应给曹大疤痢制作红灯笼后,不仅推掉了所有客商的订单,还亲手制作了五十个灯笼圆托。

老街人背地里骂宫灯李,走到他的

的铺子前故意咳嗽、吐唾沫。

老街贤士朱先生找宫灯李理论,宫灯李只是搓着手说:“人家给了订钱哩。”

朱先生批评他:“你这是助纣为虐啊。”

宫灯李不恼,一边对朱先生拱手作揖,一边高声招呼伙计们加紧赶活,别误了时间。

宫灯李在老街人的唾骂声中,按时制作完了五十盏红灯笼,且质量上乘。

宫灯李派伙计将灯笼送往青要山山寨,又收购了老街灯笼铺的所有灯笼。

农历七月十五,夜静月清。青要山山寨给曹大疤痢办的寿宴十分排场,五十盏红灯笼悬挂在四周,夜幕下的深山显得璀璨喜庆。

曹大疤痢身着团花红袍,端着黑瓷碗和手下的弟兄们吆五喝六。

酒正酣时,忽然听见噗噗的爆裂声,只见悬挂在头顶上的大红灯笼的圆托个个脱落,灯架间扎绑的

竹条如脱缰野马向四周射去,曹大疤痢的手下死伤十几个,曹大疤痢也被一支竹条射中了左眼。

曹大疤痢捂着淌血的眼睛,半个时辰后才明白中了宫灯李的算计,于是带领剩下的弟兄,骑着快马,杀气腾腾地直奔老街。

赶到老街丽景门前,曹大疤痢忽然收住了缰绳——丽景门城门大敞,街上静无一人。

曹大疤痢正踌躇间,忽然丽景门上亮起了数十盏红灯笼,丽景门瞬间灯火通明。接着,街道两旁都亮起了大红灯笼。

曹大疤痢的手下见到大红灯笼高高挂,腿打起了哆嗦,不敢靠近,纷纷说道:“老大,看来老街人早有准备,设套让咱们钻呢。”

曹大疤痢心有余悸,加之伤痛难忍,只得对着老街空放几枪,狼狈退去。从此,山寨气数渐失,官兵乘机围剿,把这窝土匪尽数灭掉。

从此,宫灯李名气大噪,在老街备受尊重。哪家有喜事,都以能悬挂宫灯李的红灯笼为幸。

# 洛阳·恒大绿洲 年终特惠季,巨惠提前享



买房前期的迷茫,看着满城的楼盘、全网的攻略不知如何下手的纠结……相信在“购房之路”上这是很多人都经历过的。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,为了买到称心如意的房子,要不断地实地看楼盘、和中介过招、办理房贷、跑公积金中心……哪一项不是让人心力交瘁。

恒大·绿洲作为恒大进驻中原的又一升级力作,一直以来深受置业者青睐与支持,岁末将至,洛阳·恒大绿洲为了助力更多的年轻人实现置业梦想,特推出冬季感恩特惠季,低首付,买房还送万元家私等活动。

## 配套再升级,恒大“互联网+”社区健康管理中心已成功入住

随着现代生活水平的提高,人们的买房观念也发生着变化。买房不再仅仅只是买一个居住的空间,一个房子周围的配套设施如何已经成为购房者考量其优劣的重要指标,在购房者心中的分量也愈来愈重。洛阳·恒大绿洲一直以来都非常注重居者的居住体验,项目除了拥有34万平方米的欧式风情“皇家”园林,8万平方米欧陆风情商业街,多功能运动中心等齐全配套,12月5日,恒大“互联网+”社区健康管理中心成功进驻洛阳·恒大绿洲,这使洛阳·恒

大绿洲的配套再次升级。1200位来自全球的优秀医生加入恒大健康平台,业主足不出户即可享受令人放心的医疗健康服务。

### 精工品质,恒心匠制

洛阳·恒大绿洲作为洛阳城东区的双气千亩大盘,在给业主温暖冬天的同时,给予业主更多的则是生活的舒适和优雅。提起精装,首先浮现在置业者脑海的就是恒大的“9A精装,名牌满屋”。洛阳恒大绿洲在精装方面谨守6000条精品标准,确保装修品质;在设计方面,吸取顶级设计大师的设计理念与经验,将人性关怀注入到房屋的角角落落,给居者带来前所未有的生活新体验;建筑外观设计以东西方多元文化风格为特点,注重精巧细腻的建筑手法运用,充分展现其高端时尚的品质特点和文化氛围。现代建筑材料与古典建筑元素的完美结合孕育出典雅高贵的建筑形象。

走进洛阳·恒大绿洲,葱葱郁郁的绿色映满眼帘,千余棵百年参天大树蔚然成林,多种灌木丛点缀其间,行走其中仿佛置身大自然,回家之路就是一场美好的旅程,一天的工作劳累也就在回家的归途中消失殆尽。

(梅欢)



小区实景图